
Ηλεκτρονικοι Υπολογιστες Ι

Θέµατα Εξετάσεων Ιουνίου 2008 (Β΄)

1. (α΄) Να γράψετε ένα υποπρόγραµµα που να δέχεται ως όρισµα ένα 3/10

ακέραιο αριθµό και να υπολογίζει το άθροισµα των παραγοντικών

των ψηφίων του.

Υπόδειξη: Πόσο είναι το υπόλοιπο και το πηλίκο της διαίρεσης του

892 µε το 10;

(ϐ΄) Να χρησιµοποιήσετε το υποπρόγραµµα για να ϐρείτε και να τυ-

πώσετε στην οθόνη όλους τους ακεραίους από το 1 µέχρι το 99999
που είναι ίσοι µε το άθροισµα των παραγοντικών των ψηφίων τους.

2. Από τα Μαθηµατικά γνωρίζουµε ότι ισχύει 3/10
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2n∏

k=n

π

2 tan−1 k
.

Να γράψετε υποπρόγραµµα που να υπολογίζει το αn για διάφορες τιµές

του n (το οποίο ϑα δέχεται ως όρισµα).

Να υπολογίσετε και να τυπώσετε στο αρχείο ‘‘piprod.dat’’, τα Ϲεύγη τιµών

n και αn, σε δύο στήλες µε ένα κενό µεταξύ τους. Το n να έχει τις τιµές

100, 200, . . . , 100000. Για µεγάλες τιµές του n το αn ϑα πρέπει να τείνει

στο 0.

Υπόδειξη Οι µαθηµατικές συναρτήσεις στη Fortran δέχονται πραγµατικό

(ή µιγαδικό) όρισµα, όχι ακέραιο.

3. Στο αρχείο "data.dat" υπάρχουν δύο στήλες µε στιγµιαίες µετρήσεις από 4/10

µια ανεµογεννήτρια. Η πρώτη στήλη περιέχει τη στιγµιαία µετρούµενη

ταχύτητα του ανέµου (σε m/s) και η δεύτερη την ισχύ (σε W) που πα-

ϱήγαγε η γεννήτρια σε αυτήν τη χρονική στιγµή. Οι µετρήσεις έγιναν σε

κάθε δευτερόλεπτο ενός συγκεκριµένου 24ώρου.

Να διαβάσετε το αρχείο και να εισάγετε τα δεδοµένα σε πίνακα/ες. Να

υπολογίσετε την µέση τιµή της παραγόµενης ισχύος σε τµήµατα των 1

m/s, δηλαδή στα διαστήµατα

• 0-1 m/s

• 1-2 m/s

• . . .

• 10-11 m/s



Να εκτυπώσετε στην οθόνη και σε ένα αρχείο µε το όνοµα pc.dat, την

καµπύλη ισχύος της ανεµογεννήτριας, δηλαδή τα Ϲεύγη σηµείων ‘‘τα-

χύτητα ανέµου στο µέσο των παραπάνω διαστηµάτων’’— ‘‘µέση ισχύς

ανεµογεννήτριας’’.

Αν ϑέλετε, µπορείτε να εκτελέστε το πρόγραµµά σας για το αρχείο

http://tety114.edu.physics.uoc.gr/exams/data.dat.

∆ιάρκεια: 3 ώρες Καλή επιτυχία !
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